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Софийската семинария тържествено отбеляза 
своята 120-та годишнина

На 19 октомври беше кулминацията на честванията, посветени на 120-ата 
годишнина от основаването на Софийската духовна семинария „Св. Йоан 
Рилски“. В празничния ден в семинарския храм беше отслужена св. Литургия, 
която оглави Ловчански митрополит Гавриил. В съслужение с него бяха 
митрополитите Пловдивски Николай, Западно- и Средноевропейски Антоний, 
Варненски и Великопреславски Йоан, Неврокопски Серафим, Старозагорски 
Киприан, Врачански Григорий, Видински Даниил и епископите Мелнишки 
Герасим, главен секретар на Св. Синод, Велички Сионий, игумен на 
Бачковския и Троянския манастир и бивш ректор на СДС, Браницки Пахомий – 
ректор на СДС, архимандрити и много свещеници от столицата и страната. В 
молитва присъства и още един от бившите ректори на СДС в трудни времена 



– Великотърновски митрополит Григорий.

Негово Светейшество Българският патриарх Неофит, който не успя да 
присъства лично, изпрати поздравителен адрес до духовното училище, в 
който пожела: „Бъдете достойни наследници на достойните ваши предци. 
Продължавайте с ревност и усърдие тяхното дело, което е дело апостолско и 
просветителско. Изучавайте и следвайте завета на Рилския пустиножител, 
заедно с цялата аскетическа и духовна традиция на Църквата Христова, и 
бъдете „светлината на света“ (Мат. 5:14) за обичния ни народ, на когото сте 
се посветили да служите“ (целия текст на Приветствието на Негово 
Светейшество – тук).

На празничното богослужение присъстваха представители на държавни и 
църковни институции, сред които кметът на столицата Йорданка Фандъкова, 
деканите на Богословския факултет на СУ „Св. Климент Охридски“ доц. д-р 
Ивайло Найденов и на Православния богословски факултет на 
Великотърновския университет „Св. Кирил и Методий“ проф. д-р Магдалена 
Легкоступ.

В словото си еп. Пахомий посочи: „Духовното образование е пространството, 
където научно знание и духовно познание влизат в среща; където „как“ и 
„какво“ на науката се срещат със „защо“ на вярата. Схващането, че 
духовното образование няма бъдеще, е предразсъдък и Софийската 
семинария смирено и дръзновено вече 120 години го опровергава“.

Същата вечер в Народния театър „Иван Вазов“ се състоя празничен концерт, 
посветен на годишнината. В програмата му бяха включени утвърдени 
музикални формации за църковни песнопения и на народни песни, 
ръководени от възпитаници на духовното училище. Зрителите в театъра чуха 
изпълненията на хора на Софийските свещеници с диригент ставроф. ик. 
Кирил Попов, хор „Св. Наум“ с ръководител д-р Андрей Касабов, хор „Агия“ 
под ръководството на Никола Антонов и др.

Сърцата на публиката спечелиха учениците от семинарията, които с няколко 
състава изпълниха църковни песнопения, народни песни и клавирни откъси. 
Техни ръководители бяха архимандрит Мелетий, заместник-ректор на СДС, 
учителите Йоан Фотопулос, д-р Калин Кирилов и др.

По време на концерта беше показан филм за историята и настоящето на 
духовното училище, направен специално за годишнина.

В края на празничната вечер на ректора еп. Пахомий беше връчен почетният 



знак на Българския президент, с който той отличи Софийската духовна 
семинария за важната ѝ мисия в образователното дело на страната. 
Концертът завърши с многолетствие, изпълнено от всички хорови състави и 
присъстващите в залата.

Цялата юбилейна 2023-та година на Софийската духовна семинария беше 
белязана от редица празнични събития като изложби, експозиции на книги, 
концерти и др., чиято цел беше да представят духовното училище пред 
широката общественост.



Снимки: Сайт на Българската православна църква – Българска патриаршия и 
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